Обзор учебно-методической литературы

по стандартам второго поколения
Предлагаем Вашему вниманию учебно-методическую литературу  серии: «Стандарты второго поколения»
издательства «Просвещение»,  изданные  в  2011 году

Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования. Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г., № 373. Стандарт включает в себя требования к результатам освоения,  к структуре, к условиям реализации основной образовательной программы начального общего образования.

Примерная основная образовательная программа образовательного учреждения. Начальная школа.  Программа подготовлена Институтом стратегических исследований в образовании РАО.  В книге выделены следующие основные разделы: 
- Программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования.

-  Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования.

- Базисный учебный план начального общего образования.

- Программа  формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования.

- Программа отдельных учебных предметов, курсов.

- Программа формирования культуры здорового и  безопасного образа жизни.

- Программа коррекционной работы.

- Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России. Авторы: член корреспондент РАО А.Я. Данилюк, член корреспондент РАО  

А.М. Кондаков, член корреспондент РАН  В.А. Тишков.  
Воспитание человека, формирование свойств духовно-развитой личности,
,любви к своей стране, потребности творить и совершенствоваться есть важнейшее условие успешного развития России. Концепция  сформулирует социальный заказ современной общеобразовательной школе как определенную систему общих педагогических требований, соответствие которым обеспечит эффективное участие образования в решении важнейших общенациональных задач.
Оценка достижения планируемых результатов в начальной школе. Система знаний.

Часть 1. В книге представлена система заданий по русскому языку, литературному чтению, математике. Задания ориентированы на оценку способности школьников решать учебные и практические задачи на основе сформированных предметных знаний и умений. 
В пособии предлагаются демонстрационные варианты итоговых работ по предметам. 

Оценка достижения планируемых результатов в начальной школе. Система знаний.

Часть 2. В книге представлена система заданий по окружающему миру, иностраннному языку, музыке и изобразительному искусству. 

В пособии предлагаются демонстрационные варианты итоговых работ по предметам. 

Фундаментальное ядро содержания общего образования. Под редакцией В.В.Козлова, А.М.Кондакова. Выпуск издания осуществлен в рамках проекта «Разработка общей методологии, принципов, функций структуры государственных образовательных стандартов общего образования второго поколения». Пособие издано по заказу Министерства образования и науки Российской Федерации и Федерального агентства      по образованию.

Григорьев Д.В. Внеурочная деятельность школьников. Методический конструктор: пособие для учителя. Книга содержит методические рекомендации по организации внеурочной деятельности учащихся. Своеобразный методический конструктор внеурочной деятельности включает виды, формы и уровни результатов деятельности учащихся. Пособие адресуется учителям, методистам, студентам педагогических университетов.
